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Seconde – Fiche n°6 : Somme et coordonnées de vecteurs 

 

Exercice 1. 
Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝐼; 𝐽), on considère les points 𝐴(3; 1), 𝐵(6; 2) et 𝐶(2; 4). 
 
1a) Placer le point 𝐷 tel que  

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
      b) A l’aide de la relation de Chasles, 

démontrer que  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 
      c) Que peut-on en déduire ? 
 
2a) Calculer les coordonnées des 

vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
      b) En déduire les coordonnées du 

vecteur 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et enfin les coordonnées du 
point 𝐷. 
      c) Calculer les longueurs 𝐴𝐵 et 𝐴𝐶. Que 
peut-on en déduire ? 
 
3a) Calculer les coordonnées du vecteur 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
      b) En déduire la longueur 𝐵𝐶. 
      c) Quelle est la nature du quadrilatère 𝐴𝐵𝐷𝐶 ? 
 

Exercice 2. 
Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝐼; 𝐽), on considère les points 𝐴(−1;−2), 𝐵(−3; 0), 
𝐶(4; 2). 

1. Placer le point 𝐸 tel que 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. Calculer les coordonnées du point 𝐸. 

2. Placer le point 𝐹 tel que 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. Calculer les coordonnées du point 𝐹. 
3. Quelle est la nature du quadrilatère 𝐴𝐶𝐹𝐸 ? Démontrez votre réponse. 
 

Exercice 3. 
Simplifiez les vecteurs suivants en utilisant la relation de Chasles : 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗                                                      − 𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 𝐼𝐽⃗⃗⃗   

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗                                    𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 

Exercice 4. 
Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝐼; 𝐽), on considère les points 𝐸(12;−11), 𝐹(5; 7), 
𝐺(−9;−7) et 𝐾(26; 3). 
1. Quelle est la nature du quadrilatère 𝐸𝐺𝐹𝐾 ? Démontrez votre réponse. 
2. Calculer les coordonnées du point 𝐻 pour que 𝐸𝐹𝐺𝐻 soit un parallélogramme. 
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